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Λαμπρή η πανήγυρη του Μητροπολιτικού Ναού 
Αγίου Γεωργίου, πολιούχου της Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Μέσα στη λαμπρότητα και την αναστάσιμη χαρά του Πάσχα και 
με πάνδημη συμμετοχή των ευσεβών χριστιανών της πόλης 
εορτάσθηκε την Πέμπτη 23 Απριλίου 2025 η εορτή της μνήμης 
του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, πολιούχου και 
προστάτου της Ιεράπετρας στον φερώνυμο ιστορικό Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό της πόλης.

Την κυριώνυμο ημέρα της πανηγύρεως ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε του 
άρτους και στη συνέχεια, περιστοιχιζόμενος από τον Ιερό Κλήρο της πόλης, 
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ιερούργησε και στο τέλος προέστη της καθιερωμένης λιτανείας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος μίλησε επιγραμματικά για την 
ιστορία του εμβληματικού και περικαλλούς Ι. Μητροπολιτικού Ναού της πόλης, που 
σε δυσχείμερους καιρούς ανήγειραν οι ευλαβείς πρόγονοί μας, πάνω στα ερείπια 
Ενετικού ναού, επ’ ονόματι του αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, του φρουρού και 
ο προστάτη της Ιεράπετρας, σημειώνοντας ότι κατά την παράδοση ευλαβούνταν 
τον άγιο ακόμα και οι Μουσουλμάνοι της πόλης κατά τα χρόνια της 
Τουρκοκρατίας.

Στη συνέχεια προσφώνησε τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλη, 
τους δύο Βουλευτές Λασιθίου κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, Α΄ Αντιπρόεδρο της Βουλής 
των Ελλήνων, και κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, τον Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου κ. 
Ιωάννη Ανδρουλάκη, τον Δήμαρχο Σητείας κ. Γεώργιο Ζερβάκη, στον οποίο 
ευχήθηκε ιδιαιτέρως χρόνια πολλά για την ονομαστική του εορτή και σημείωσε ότι 
η παρουσία του μαρτυρεί το πνεύμα ενότητας και συνεργασίας μεταξύ των Δήμων 
και των φορέων του Νομού Λασιθίου, τον πρώην Βουλευτή Λασιθίου κ. Ιωάννη 
Κουνενό, τους Διοικητές της 11ης ΜΣΕΠ Ζήρου κ. Μόσχο Παλιουργιώτη, ΠΝΒ 
Κυριαμαδίου κ. Ιωάννη Δρακάκη, τον Αστυνομικό Διευθυντή Λασιθίου κ. Μιχαήλ 
Τσιριλάκη, τον Διοικητή Εθνοφυλακής Λασιθίου κ. Βασίλειο Κώνστα, τον Διοικητή 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ιεράπετρας κ. Παναγιώτη Αρχαύλη, τον Διοικητή 
Τμήματος Δίωξης Εξιχνίασης Εγκλήματος Ιεράπετρας κ. Νεκτάριο Φρονιμάκη, τον 
Λιμενάρχη Ιεράπετρας κ. Αλέξανδρο Ελιώτη, τον Διευθυντή Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Λασιθίου κ. Αθανάσιο Κατσαγκόλη, τους Αντιδημάρχους του Δήμου 
Ιεράπετρας, τους Δημοτικούς Συμβούλους και όλους τους λοιπούς εκπροσώπους 
των τοπικών Αρχών που και φέτος τίμησαν με την παρουσία τους τη μνήμη του 
προστάτη και πολιούχου αγίου της Ιεράπετρας.

Τέλος, καλωσόρισε στον νέο Διοικητή του Ναυστάθμου Κρήτης Αρχιπλοίαρχο κ. 
Αθανάσιο Δούρο, του ευχήθηκε καλή επιτυχία στα νέα του καθήκοντα και του 
πρόσφερε την εικόνα με τους πολιούχους αγίους των δύο πόλεων της Ι. 
Μητροπόλεως, Ιεράπετρας Άγιο Γεώργιο, και Σητείας Αγία Μεγαλομάρτυρα 
Αικατερίνη, ενώ ο κ. Δούρος αντιφώνησε, ευχαριστώντας θερμά, και δώρισε στον 
Σεβασμιώτατο, ενα θυρεό με την εικόνα της Παναγίας από το ιστορικό πλοίο Έλλη 
που βυθίστηκε στην Τήνο το 1940.



Επιπλέον ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τον Ιερό Κλήρο της πόλης, τον Αιδεσιμολ. 
Εφημέριο της Ενορίας πρωτ. Αθανάσιο Ταρλαντέζο, τους Εκκλησιαστικούς 
Συμβούλους και τους Ιεροψάλτες του ναού κ. Ιωάννη Αρώνη με τους συνεργάτες 
του και κ Μιχαήλ Χατζηνάκη.

Στη συνέχεια έλαβε χώρα η κλήρωση για την 4η κατά σειρά λαχειοφόρο αγορά της 
Ερανικής Επιτροπής του έργου της συντήρησης και αποκατάστασης του Ιερού 
Ναού Αγίου Σπυρίδωνος, παρεκκλησίου του πανηγυρίζοντος Ι. Μητροπολιτικού 
Ναού. Ο Σεβ/τος ενημέρωσε σε αδρές γραμμές για την πορεία του έργου και 
υπογράμμισε ότι, αφού ξεπεράστηκαν διάφορα εμπόδια, πλέον υπολείπονται 
κάποιες εργασίες για να ολοκληρωθεί η ανακαίνιση και συντήρηση του ιστορικού 
ναού της πόλεώς μας.

Ακολούθησε η λιτανεία της ιεράς εικόνος και των ιερών λειψάνων του αγίου 
Γεωργίου σε κεντρικές οδούς της πόλης, με τη συμμετοχή σύσσωμου του Ιερού 
Κλήρου της πόλεως, των εκπροσώπων των Αρχών και πλήθους Ιεραπετριτών. Την 
εικόνα συνόδευσαν άγημα της Εθνοφυλακής Νομού Λασιθιου, οι Πρόσκοποι και νέοι 
της πόλης με κρητικές ενδυμασίες της Σχολής Χορού της κ. Ιωάννας Καμαρίτη, 



υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Ιεράπετρας.

Μετά την Απόλυση, στην είσοδο του πανηγυρίζοντος ναού, ο Σεβασμιώτατος 
ευχήθηκε εγκάρδια προς όλους χρόνια πολλά και ιδιαίτερα σε όσους και όσες 
φέρουν το όνομα του αγίου, και ευχαρίστησε τη Φιλαρμονική του Δήμου, που και 
φέτος παιάνισε κατά τη λιτάνευση της εικόνος και των λειψάνων του αγίου, τους 
Εθνοφύλακες του Τμήματος Ιεράπετρας της Εθνοφυλακής Νομού Λασιθιου τους 
Προσκόπους του 1ου Συστήματος Προσκόπων Ιεράπετρας που συνόδευσαν την 
εικόνα του αγίου, και τη Σχολή Κρητικών Χορών Ιωάννας Καμαρίτη, που μέλη της 
με παραδοσιακές κρητικές φορεσιές ήταν παραστάτες της εικόνας και των ιερών 
λειψάνων αφ᾽ εσπέρας και ανήμερα της πανηγύρεως.

Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα για όλους στην αίθουσα και στο προαύλιο του ναού.

Στην Αρχιερατική Θ. Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος 
Δερμιτζάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Φανερωμένης Ιεράπετρας και σύσσωμος 
ο Ιερός Κλήρος των Ενοριών της πόλεως.



Την πανήγυρη του Ι. Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου, πολιούχου και 
προστάτου Ιεράπετρας, τίμησαν με την παρουσία τους ο Α΄ Αντιπρόεδρος της 
Βουλής και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. 
Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Δήμαρχος κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Λασιθίου κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, o Δήμαρχος Σητείας κ Γεώργιος Ζερβάκης, οι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι Π.Ε. Λασιθίου κ. Μιχαήλ Κλώντζας, εντεταλμένος σε 
θέματα Τουρισμού, και κ. Ελένη Βλάσση, εντεταλμένη σε θέματα Πολιτισμού, οι 
Αντιδήμαρχοι και Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Ιεράπετρας, ο επικεφαλής της 
Μείζονος Αντιπολίτευσης στον Δήμο Ιεράπετρας και πρώην Αντιπεριφερειάρχης 
Λασιθίου κ. Ιωάννης Γουλιδάκης, ο Διοικητής του Ναυστάθμου Κρήτης 
Αρχιπλοίαρχος κ. Αθανάσιος Δούρος, ο Αστυνομικός Διευθυντής Λασιθίου κ. 
Μιχαήλ Τσιριλάκης, ο Διοικητής της 11ης ΜΣΕΠ Ζήρου Επισμηναγός κ. Μόσχος 
Παλουριώτης, ο Διοικητής του Τάγματος Εθνοφυλακής Νομού Λασιθίου 
Συνταγματάρχης Πεζικού κ. Βασίλειος Κώνστας, ο Διοικητής της Ναυτικής Βάσης 
Κυριαμαδίου Αντιπλοίαρχος κ. Ιωάννης Δρακάκης, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου κ. Αθανάσιος Κατσαγκόλης, ο πρώην 
Βουλευτής κ. Ιωάν. Κουνενός, ο Λιμενάρχης Ιεράπετρας Πλωτάρχης κ. Αλέξανδρος 
Ελιώτης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ιεράπετρας Αντιπύραρχος κ. 
Παναγιώτης Αρχαύλης, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος κ. Νικόλαος 
Τζουμάκας, ο Διοικητής του Τμήματος Δίωξης Εξιχνίασης Εγκλήματος Ιεράπετρας 
κ. Νεκτάριος Φρονιμάκης κ.α. και πλήθος πιστών που και φέτος προσήλθαν με 
ευλάβεια για να τιμήσουν τον πολιούχο και προστάτη άγιο της πόλης.
























































